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Kétes értékű kötvények
Piramisjáték miatt büntetőeljárás egy ném et állampolgár ellen

Megsarcolt diákok
A Hallgatói Önkormányzatok országos konferenciája (HÖOK) 
az Országgyűléshez fordul a társadalombiztosítási törvény 
1997. január 1-jétől hatályossá váló módosításának felülvizsgá­
lata érdekében — jelentette be Skultéty Tamás elnök, a HÖOK  
pénteki sajtótájékoztatóján.

A Budapesti Rendőr-főkapi­
tányság Gazdaságvédelmi Osz­
tálya büntetőeljárást folytat pi­
ramisjáték szervezése bűntetté­
nek elkövetésével alaposan gya­
núsítható Clemens Bachmann 
német állampolgár ellen.

C. Bachmann a Titán Marke­
ting GmbH, a Titán Hungary 
Kft., a Titán Klub Egyesület és a 
Konverta Rt. (valamennyi cég 
székhelye Budapest, V. kerület, 
Fáik Miksa utca 10.) képvisele­
tében különböző szállodákban 
előadásokat szervezett, s ezeken 
egy általa kidolgozott befekteté­
si konstrukciót ismertetett.

A rendszer lényege: belépés­

kor 215.000 forintot kell befi­
zetni, amelynek egy részéért a 
Konverta Rt. állítólag kibocsá­
tott kötvényeiből részesedett 
volna a résztvevő, ha újabb belé­
pőket szervez be.

Ez a rendszer mások pénzé­
nek előre meghatározott formá­
ban történő és kockázati ténye­
zőt is tartalmazó összegyűjtésén 
és szétosztásán alapul. A lánc­
szerűen bekapcsolódó résztve­
vők a láncban előttük álló részt­
vevők számára a szervezők út­
ján értékpapírt juttatnak, ezért 
bűncselekmény alapos gyanúja 
állapítható meg.

A vállalkozásokkal ez idáig

mintegy 30 millió forintot gyűj­
töttek össze, de azt nem valós 
gazdasági tevékenységre fordí­
tották és az állítólagos —  kétes 
értékű —  kötvényeket sem ad­
ták ki a feltételeket teljesítő 
résztvevőknek.

A rendőrség felhívja a figyel­
met, hogy a Titán Klub Egyesü­
let, a Titán Hungary Kft. és a 
Konverta Rt. befektetésszerve­
ző tevékenysége jogellenes, 
ezért a cégek képviseletében 
esetleg fellépő szervezők részé­
re saját érdekükben további be­
fektetéseket ne eszközöljenek 
—  közölte az MTI-vel pénteken 
a rendőrség sajtószolgálata.

Mint elmondta: az új jogsza­
bályok alapján a jövő évtől a fel­
sőoktatási intézmények egyéni 
vállalkozást folytató nappali ta­
gozatos hallgatóinak társada­
lombiztosítási járuléka a főállá­
sú vállalkozók terheihez igazo­
dik. Eddig a kiegészítő tevé­
kenységet végző diákoknak 
mindössze 10 százalékos bal­
eseti járulékot kellett fizetniök, 
ezután azonban csaknem 40 szá­
zalékos befizetési kötelezettség 
terheli őket —  tette hozzá Skul­

téty Tamás. Az elnök szerint a 
hallgatóktól nem várható el, 
hogy a főfoglalkozású vállalko­
zás terheit viseljék, és ezáltal ta­
nulmányaik feladására, illetve 
feketemunkára kényszerülje­
nek. Mindezek mellett Skultéty 
Tamás felhívta a figyelmet arra 
is: a szabályok módosítása al­
kotmányossági aggályokat vet 
fel, mert a törvény indokolatlan 
és hátrányos megkülönböztetést 
tesz a hallgatók és más vállalko­
zók között. (MTI)

Ajándék a gyerekosztálynak
Tegnap délelőtt a kis betegek, a szüleik, az orvosok, az ápolók és 
a városi közgyűlés szocialista frakciójának tagjai állták körül a 
nagykanizsai kórház gyerekosztályán feldíszített karácsonyfát 
abból az alkalomból, hogy az MSZP képviselőcsoport a 
WORLD Center közreműködésével—Bicsák Miklós kezdemé­
nyezésére — videomagnót ajándékozott a gyerekeknek.

Tüttő István alpolgámester 
arról beszélt: számukra nagyon 
fontos, hogy a felnövekvő nem­
zedék egészséges körülmények 
között éljen, s ha már elkerülhe­
tetlen, hogy a kicsik kórházba 
kerüljenek, akkor szeretnék az 
ott töltötj. napjaikat kellemeseb­
bé tenni. Az MSZP-frakció fel­
ajánlása nem volt egyedüli a kö­
zelgő karácsony előtt, hiszen 
ebből az alkalomból került át­

adásra a Mól Rt. nagykanizsai 
bányászati üzeme— mely eddig 
több mint félmillió forinttal tá­
mogatta a kórház alapítványait 
—  ajándékaként az osztály ré­
szére egy music-center, s a fa 
alatt volt Szabó Imre és Bogdán 
Gyöngyi vállalkozók meglepe­
téseként rengeteg játék. Az 
ajándékokért dr. Baranyi Enikő 
főorvos mondott köszönetét.

— mgy —

A mezőgazdaság megtette
Beszám oló az agrártárca idei eredményeiről

Az agrárgazdaság 1996-ban 
teljesítette a kormányprogram­
ban leírtakat. Az ágazat export- 
bevétele 3 müliárd dollár, a kül­
kereskedelmi mérleg szufficitje 
2 milliárd dollár lesz. Erről Kis 
Zoltán, az agrártárca politikai 
államtitkára számolt be pénteki, 
évzáró sajtóbeszélgetésén. El­
mondta, hogy az ágazatban a 
földterületek tekintetében telje­
sen végbement a privatizáció, a 
feldolgozóiparnak pedig közel 
90 százaléka van már magán­
kézben. A megkezdett beruhá­
zások elérik a 40 milliárd forin­
tot, s a korábbiakhoz képest ja­
vultak a hitelhez jutás lehetősé­
gei is.

Az ágazat 1996-ban 95 milli­
árd forint költségvetési támoga­
tást kapott, jövőre ez eléri a 101 
milliárdot. Átalakul az exporttá­
mogatások rendszere, miután a

Világkereskedelmi Szervezettel 
(WTO) kötött megállapodás 
alapján csökkenteni kell a köz­
vetlen támogatásokat, illetve a 
rendelkezésre álló összeg egy 
részét át kell csoportosítani ter­
méktámogatásokra és a piaci in­
tervencióra. Az exporttámoga­
tások körében jövőre mód lesz a 
különböző piacok preferálására, 
vagyis az exportőröket megpró­
bálják érdekeltté tenni a hagyo­
mányos piacokon túl új lehető­
ségek felkutatására is— mondta 
el Kis Zoltán.

Az államtitkár szólt arról: a 
piacszabályozásban továbbra is 
akadályt jelent, hogy a termék- 
tanácsok, a kamarák és az állam- 
igazgatás között hatásköri prob­
lémák vannak. Ezek megoldásá­
ra sürgette a kamarai és az agrár- 
rendtartási törvény módosítását.

(MTI)

T ársaság  iadó-változások
Az egyéni vállalkozók 1997. 
január 1-jétől nem adózhat­
nak a társasági adóról és az 
osztalékadóról szóló 1996. évi 
LXXXI. törvény szerint —  
hívja fel a figyelmet az Adó- és 
Pénzügyi Ellenőrzési Hivatal.

Azoknak az egyéni vállalko­
zóknak, akik 1996-ban társasági 
adóalanyok voltak, január 1-jé­

től az előző évben kiadott és jog­
erőre emelkedett fizetési meg­
hagyás alapján már nem kell tár­
sasági adóelőleget fizetni.

Amennyiben adófolyószám­
lájukon 1997-re vonatkozó tár­
sasági adóelőleg-előírás szere­
pel, azt a törvényi változás miatt 
az illetékes elsőfokú állami 
adóhatóság hivatalból törli.

(MTI)

„Marcona hadfiak” köszöntése Garaboncon. (Szakony Attila felvétele)

Fenyőünnep vendégekkel
G a ra b o n c ra  é s  C s a p ib a  am erik a i v e n d é g e k  lá to g a ttak

Nem mindennapi karácsonyi 
ünnepségre gyűltek össze teg­
nap a garabonci általános iskola 
tanárai, nevelői, a község veze­
tői, valamint Veér Miklós or­
szággyűlési képviselő. Az intéz­
mény fenyőfája alá ugyanis e 
napon a Taszáron állomásozó 
amerikai IFOR-alakulatok két 
katonája is hozott ajándékokat.

Első hallásra szokatlan ötlet­
nek tűnik, hogy egy fenyőünne­
pen marcona hadfiak vendéges­
kedjenek kisdiákok között, ám 
Guyon őrnagy és Moyer főhad­
nagy megérkezésekor kiderült, 
hogy a dolognak igenis van lét- 
jogosultsága. Részint, mert a két 
katona nem is volt annyira mar­
cona, másrészt pedig:

— Arra gondoltunk, hogy a 
karácsony a szeretet, a béke, s 
talán kicsit a reménység ünnepe 
is, az amerikai katonák pedig 
épp arra vigyáznak, hogy ne ro­
poghassanak újra a fegyverek
— indokolta az ötletet a község 
polgármestere, Mezőfi József.
—  S számításba vettük azt is, 
hogy ezek a fiúk (bár még csak 
két hete vannak Magyarorszá­
gon), családjuktól távol kényte­
lenek tölteni e napokat, mi pedig

megpróbálunk a fogadtatásuk 
hangulatával egy kis örömet 
szerezni nekik.

A két nemzet himnuszának 
elhangzása után a gyerekek rö­
vid ünnepi műsora következett 
(versek nélkül, hisz ezek fordí­
tására a két tolmács sem vállal­
kozhatott volna), aztán egy-egy 
szál virágot, valamint saját 
készítésű ajándékokat adtak át 
vendégeiknek a garabonci ne­
bulók. De miután adni jobb, 
mint kapni, következett a vi­
szonzás: a vendégek naptárakat 
és tollakat osztottak ki a gyere­
keknek, sőt (a srácok persze ezt 
élvezték leginkább) munkájuk­
ból is adtak némi ízelítőt. így es­
hetett meg, hogy békeidőben 
gázálarc, golyóálló mellény s 
málhazsák is került a fenyőfa 
alá.

De hasonlóan különleges volt 
a csapi általános iskola tegnapi 
„előkarácsonya” is, bár, mint 
Kiefer Károly igazgató elmond­
ta, náluk messze nem szokatlan 
prominens vendégek jelenléte 
hasonló napokon.

— Már hagyomány — mond­
ta — , hogy ünnepeinkre meg­
hívjuk az ügyünket, működésün­

ket támogató szervezetek képvi­
selőit. így ma nem csak a 
kanizsai kisebbségi önkormány­
zat, illetve a megyei önkormány­
zat küldötte volt jelen diákjaink 
műsorán, de itt volt a Művelődé­
si Minisztérium részéről Raduly 
István ossztályvezető, s az Ame­
rikai Egyesült Államok nagykö­
vetsége politikai osztályának 
egy munkatársa is.

— Karácsony lévén, gondo­
lom nem jöttek üres kézzel.

—  Természetesen nem, a kö­
vetség játékokkal, videokazet­
tákkal, édességgel lepte meg a 
gyerekeket, a megyei önkor­
mányzat és a minisztérium jó ­
voltából pedig összesen több 
mint egymillió forintos támoga­
tást tehettünk a fa alá. Ezt egy 
számítástechnikai terem létre­
hozására fordítjuk majd, mely 
ugyan még a jövő, de ha elké­
szül, nagyon szép „megkésett” 
karácsonyi ajándék lesz.

A vendégek délután ismer­
kedtek a csapi iskola életével, 
míg a diákok Nagykanizsán, a 
kisebbségi önkormányzat által 
rendezett nyugdíjasok karácso­
nyán léptek fel újra műsorukkal.

— va —

Koszorúzás az évfordulónA vidék fejlődésének útja
Az O rsz á g o s  Idegenforgalm i B izottság  sa jtó tá jék o z ta tó ja

Az Országos Idegenforgalmi 
Bizottság szerint a jövőben kor­
mányszinten kell foglalkozni a 
falusi turizmus fejlesztésével, 
mert ez a vidék fejlődésének 
fontos eszköze. Az OIB megvi­
tatta a falusi turizmus helyzeté­
ről és a megoldásra váró felada­
tokról készült előterjesztést.

A turizmusból az országnak 
idén 2,2 milliárd dollár deviza- 
bevétele származik, ez 32 száza­
lékkal több, mint tavaly. Marke­
tingre 1997-ben 2,1 milliárd fo­
rintot fordíthat a Magyar Turisz­
tikai Szolgálat Rt., az OIB 
januári döntése nyomán ez az 
összeg 400 millió forinttal még

kiegészülhet. Az OIB a falusi tu­
rizmus fejlesztése érdekében 
felkéri az ipari, kereskedelmi és 
idegenforgalmi minisztert, 
hogy az érintett tárcákkal közö­
sen dolgozzon ki kormányprog­
ramot. Az OIB javaslata szerint 
szükség lenne egy központi fa­
lusi turinform iroda létesítésére.

Az ideiglenes nemzetgyűlés 
megalakulásának 52. évfor­
dulója alkalmából pénteken 
délben koszorúzást tartottak 
a debreceni református kollé­
giumban.

Az Oratórium falán a Magyar 
Köztársaság Országgyűlése 
1989. december 21-én az ideig­
lenes nemzetgyűlés megalaku­
lásának 45. évfordulóján he­
lyezte el az alábbi feliratú táblát:

„Itt a hazának dicső történelmi 
emlékeitől megszentelt falak 
között alakult meg 1944. de­
cember 21-én az ideiglenes 
nemzetgyűlés, nemzeti függet­
lenségünk és szabadságunk 
megtestesítője, amely új korsza­
kot nyitott történelmünkben.” 

Kóródi Mária a nemzetgyű­
lés fontos üzenetének nevezte, 
hogy csak akkor lehetünk iga­
zán felszabadultak, ha nem csu­
pán külső támogatókra várunk.

Fénysorompó
az Ady utcában

A MÁV korszerűsítette 
a nagykanizsai Ady utcai 
vasúti átjáró biztosítását, s 
tegnap délelőtt üzembe he­
lyezték a fél- és fényso­
rompót. A közlekedők fi­
gyelmébe ajánljuk, hogy a 
helyi adottságok miatt —  
például a 30 fokos út—  
vasút kereszteződésben —  
a fényjelzők a helyzethez 
igazodnak, így az út bal ol­
dalán azokat megismétel­
ték. Az egyoldalú járda 
gyalogosközlekedésének 
biztonságát fokozza, hogy 
külön gyalogos fényjelző­
ket helyeztek el.

Nagycsaládosok
karácsonya

Tegnap délután a Nagy- 
családosok Zalaegerszegi 
Egyesülete tartotta kará­
csonyi ünnepét az egersze- 
gi Hangverseny- és Kiállí­
tóteremben. Felléptek az 
egerszegi Deák szakközép 
II/E osztályos diákjai, s a 
szponzorok jóvoltából 80 
család gyermekei vehettek 
át ajándékcsomagokat. 
Szintén támogatóik segít­
sége teszi lehetővé, hogy 
jövő vasárnap 47 gyermek 
megtekintheti a fővárosi 
Madách Színházban az Is­
ten pénze című musicalt, 
mely Dickens Karácsonyi 
éneke nyomán született.

Ajándékműsor
Karácsonyvárás cím­

mel az egerszegi József 
Attila Általános Iskolában 
tegnap a Gasparich, Mikes 
és Landorhegyi úti óvo­
dákból mintegy 100 kicsit 
vártak az iskolások, hogy 
bemutassák számukra a 
betlehemezést, lucázást, 
regölést is tükröző műso­
rukat és alsós énekeseik 
produkcióját. A műsor vé­
gén a gyerekek kölcsönö­
sen megajándékozták egy­
mást. Az iskola növendé­
keinek műsorát — a felsős 
énekkar, hangszerszólis­
ták és a Speed Kids pro­
dukciójával kiegészülten 
—  szülők, érdeklődők is 
láthatták csütörtökön este, 
az egerszegi Hangver­
senyteremben.

Nyílt nap
Ma délelőtt 9-től 12 

óráig nyílt napra várják az 
érdeklődőket a zalaeger­
szegi Ady iskolába, a vizu­
ális tagozat műhely-dél- 
előttjére. Az érdeklődők 
betekinthetnek az iskola 
műhelyeinek munkájába, s 
a gyerekek játszóházi te­
vékenységekkel is próbál­
kozhatnak mézeskalács­
készítéstől a gyertyaönté­
sig.

Koncert,
felolvasóest

Ma este hét órától a za­
laegerszegi Pázmány Péter 
utcai Ifjúsági Közösségi 
Házban a Technikai Szü­
net koncertje, valamint 
Karáth Anita felolvasóest­
je várja az érdeklődőket.

Ünnepi
istentisztelet

A Hit Gyülekezete za­
laegerszegi szervezete va­
sárnap, 16.30-tól tartja ün­
nepi istentiszteletét, mely­
nek helyszíne a megye- 
székhelyi, Kossuth utcai 
Városi Konferenciaterem 
lesz.


